



# 古晉天惠真善美

◎ 文 陳婉貞 圖 余琮棋

才揮別了台灣的冬雨，踏上了飛往馬來西亞的學習之旅。幾個小時之後，砂拉越的太陽就已經等候在停機坪上，熱情地迎接著我們。這是後學第一次參與國外道場的服務，所以在整裝出發之前，大家在臉書上相互加油、叮嚀，也寫下滿心的期待。期待的是，即將到來的2012年古晉基礎忠恕瑞周天惠青少年、兒童生活營。

安抵東馬古晉天惠中堂！笑口常開的蕭榮華講師，總策畫的福晉大哥哥；活動組幽默活潑的智泓哥哥、大方親切的婷諤姐姐、靦腆文藝的羽軒哥哥；進修組蕙質蘭心的若芳姐姐、穩重大器的琮棋哥哥；輔導組婉約體貼的雅倩姐姐、高大逗趣的傑譯哥哥與生活組慈悲的李媽媽、呂媽媽，

我們一行人褪下了冬衣、換上了彌勒家族的隊服，大家的心也跟著輕盈、雀躍了起來。「台灣團隊已經準備好囉！」愛的鼓勵，預備～～來！

至今已經邁入第六年！「許一個小小的心願，願每個心靈真善美。」為期兩天一夜的青少年生活營與三天兩夜的兒童生活營，就在一片純真的歌聲中，熱鬧地展開了。古晉一年一度的生活營隊在陳龍男點傳師、李秀玉點傳師的慈悲帶領之下，由沈曉菁、沈曉萍前賢，與所有古晉壇主、道親大德們的護持與成全，輔以台灣團隊的加入，齊心策畫、籌辦。連續六年來，一路陪伴著小朋友一同成長、探索自我，從未間斷。也因此，古晉天惠道場培育了一批約十來歲

的青少年辦事員喔！從參辭駕禮、獻供禮、早晚獻香到謝恩叩首，所有佛規禮節都能熟練地操辦。甚至還能成為兒童營隊的隊輔小哥哥、小姐姐，帶領小小朋友一起學習參辭駕禮。從正面、背面與側面不同角度的分解動作、跪拜示範，真是面面俱到，一點都不含糊。小小朋友也都很認真地學習，「教得真棒！學得真好、真快！」後學心想。

其中有一個六歲小男孩，小到需要媽媽在一旁呵護，還會不時地向媽媽撒嬌。但是，這小男孩一進入中堂，就會自動站得直挺挺的、靜靜的，連跪拜姿勢都非常標準。真是令人讚嘆啊！看到了這一幕幕，後學感動地注視著中燈：「感謝上天慈悲，讓後學在這古樸簡約、透著南洋風情的中堂中，見證了『道』的傳承，一個承上啟下的最佳典範。」

在青少年生活營中，透過蕭榮華講師的課程分享——「服務人員應有的精神與態度」，青少年們準備好當個稱職的隊輔小哥哥、小姐姐！在接下來的兒童營隊裡，我們大手拉小手，引導著小小朋友一起前往「天惠星球」；勇闖「四大動王」的部落，化身為「水、火、風、土」的族人，進行一系列的「超能力開發」課程。



▲ 生命大輪盤體悟「護生」的意義。

藉由學習與服務、表演與闖關，我們串起了友誼，凝聚團隊精神，一起體驗與感動、啟發與轉變；一同清除社區道路兩旁的垃圾，為環保盡一份心力；讓自己蛻變成一個存好心、做好事、說好話的「天惠三好兒童」。同時透過「美麗的水結晶啟示」學習並期勉自己要時時發善念；運用我們的超能力，祈願地球健康、風調雨順、世界和平；更鼓勵自己要做到蔬食、環保、救地球，護生且護心。

課程結束之後，小朋友們紛紛寫下自己的感動與期望。「從今天開始，我要練習多吃蔬菜。希望兩年之後，我可以當愿吃素。」、「希望我們家可以開中堂，我能早一點成為小壇主。」在營隊謝恩叩首獻香時，濟公老師手執扇子的身影躍然於馨香火光中，彷彿是告訴我們，「天惠三好兒童」的心願與祝福，濟公老師都聽見囉！

在營隊期間，李點傳師總是慈悲地說：「感恩台灣的福晉、琮棋、智泓等多位大哥哥、大姐姐在這六年來，持續地協助古晉每年的營隊籌辦。」其實，該感恩的是我們！感謝天恩師德、感恩陳點傳師、李點傳師慈悲，讓我們有如此難得的海外了愿機會；同時也讓我們有機會向小朋友學習以赤子之心去探索、改變與成長。另一方面，我們也內省懺悔——在這段學習過程中諸多不圓滿之處，亦期勉自己未來能更進步。

營隊圓滿落幕了。小朋友、小小朋友……好多人都依依不捨地哭了。就哭吧！小朋友、小小朋友。這是難得、溫暖的相遇。就把這份感動，記憶在心裏；讓這一切變成大家成長的養分，綻放出自己最美的生命之花。每一次的遇見，都是一段真善美的人生旅程。若不是學習服務，後學怎麼會遇到那麼多老菩薩、小朋友；若不是採訪活動，後學也不會聽到點傳師古樸修辦的故事。那是前輩和著淚水與汗水的歷史，那麼令人感佩，既讚嘆、亦不捨。前輩們居下讓人、謙德感恩、推功攬過的修持功夫真是不簡單！甚至說到心酸、感恩處，不禁潸然淚下，更是令在場所有的後學為之動容。

該是珍重道再見的時候了。小朋友們在機場目送台灣團隊一行人登機，仍止不住眼淚。這趟古晉之旅，著實地把真善美都烙印在大家心中！返台前一天，大家就迫不及待地預約來年的感動。該怎麼說呢？後學還是感恩這美好的相聚。再見了，古晉的真善美！再見了，砂拉越的太陽！

再次感謝 天恩師德、感謝點傳師慈悲。我在古晉，天晴心亦晴！在那兒，後學有著滿滿的感動；在這兒，就算窗外連日冬雨綿綿，這份感恩依舊能讓心中的太陽燦爛溫暖。在此，敬祝古晉點傳師、前賢大德身體健康、道務宏展；天惠三好兒童，健康快樂、學業進步、護生又護心。也敬邀您一起加入我們的服務學習行列，用我們的「童心」去體會古晉那兒最純真、動人的真善美！



▲ 李點傳師（後右四）與來賓合影。